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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis que 

compõem a Casa para a realização da Décima Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período 

Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no Quinquagésimo 

Sexto Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a presença dos seguintes 

Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ 

OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIS CARLOS STÜRMER, ODAIR PASETTI, 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e 

VOLMIR GRONEFELD REIS e a presença de munícipes, conforme consta da lista de 

presenças. O Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes e logo em seguida 

convidou para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada o Vereador ELI STEFANELLO 

que leu a passagem do Livro Eclesiastes 12:01-08 e, após, o Presidente, invocando a proteção 

de Deus e constatando quórum legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos 

Senhores Vereadores, e demais presentes. Em seguida colocou em discussão a ATA da 

décima Quinta sessão ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificações, em seguida 

solicitou ao Primeiro Secretário para realizar a leitura do EXPEDIENTE: que constou com as 

seguintes informações: 1) CONVITE convida a todos os Vereadores para que participem da 

Audiência Pública que acontecerá no dia vinte e quatro de maio de dois mil e dezessete às 

dezenove horas e trinta minutos na Câmara Municipal de Cascavel e terá como tema “A Crise 

na Saúde Pública Municipal”. 2) OFÍCIO N° 233/2017 O Deputado Sérgio Souza informa ao 

Senhor Presidente e aos demais Edis que foi eleito Presidente da Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural da Câmara dos Deputados para a presente 

Sessão Legislativa. LEITURA DO DIA: que constou com as seguintes matérias: 1) 

PROJETO DE LEI N° 06/2017, de autoria de Todos os Vereadores de Corbélia. Ementa: 

Altera a Lei Municipal n° 753 de 28 de dezembro de 2011 que dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Incentivo a Atividades Agropecuárias Rurais, denominado de 

"Programa Mais Rural". 2) INDICAÇÃO N° 66/2017, de autoria do Vereador VOLMIR 

GRONEFELD REIS. Ementa: Indica ao Senhor Prefeito para que esteja, junto ao Poder 

Público aderindo, fomentando e auxiliando financeiramente se for possível, o projeto de 
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plantação de orquídeas nas árvores do Município. 3) INDICAÇÃO N° 65/2017, de autoria 

dos Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO. Ementa: Indicam ao Senhor 

Prefeito para que gestione junto ao órgão competente a possibilidade de realizar 

cascalhamento na estrada principal onde se inicia a Comunidade do Planalto Piquirizinho até 

a propriedade do Senhor Hélio Frozzi. 4) REQUERIMENTO N° 02/2017, de autoria dos 

Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO. Ementa: Requer informações ao 

Poder Executivo Municipal. ORDEM DO DIA: 1) INDICAÇÃO Nº 65/2017, de autoria dos 

Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO, que indicam ao Senhor Prefeito 

para que gestione junto ao órgão competente a possibilidade de realizar cascalhamento na 

estrada principal onde se inicia a Comunidade do Planalto Piquirizinho até a propriedade do 

Senhor Hélio Frozzi. Colocada em sua única discussão o Vereador ELI STEFANELLO se 

manifestou para justificar a indicação. O Vereador LUIS CARLOS STURMER se manifestou 

para enfatizar a importância e a urgência da realização da Indicação. O Vereador VALDIR 

CORDEIRO se manifestou para justificar a indicação. Colocada em sua única votação a 

matéria foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir ]. 2) REQUERIMENTO 02/2017, 

de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO, que requer 

informações ao Poder Executivo Municipal. Colocada a matéria em discussão o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para justificar o Requerimento. O Vereador VALDIR 

CORDEIRO se manifestou para justificar o Requerimento. Colocada em votação a matéria foi 

aprovada por unanimidade. [clique para ouvir ] e não havendo mais matérias para a Ordem 

do Dia O Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE solicitando ao 

Assessor de Imprensa para passar a inscrição para as explicações pessoais, devidamente 

inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador ELI STEFANELLO O Vereador 

cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Edis, a todos os presentes e aos que 

acompanham pela web. Primeiramente agradeceu, em nome do Empresário Claudecir 

Lunardi, ao SAMU e ao médico e enfermeiros que estavam de plantão no Posto de Saúde 

Central de Corbélia pela eficiência e presteza no atendimento por eles realizado no último 

domingo dia vinte e um. Disse que esteve na Conferência das Estradas no Vasquinho a qual 

contou com a presença de diversas autoridades, esteve também na Comunidade do Planalto, 

completou convidando a todos para que estejam participando da reunião no próximo dia trinta 

que acontecerá no Sindicato Rural. Em seguida disse que esteve fiscalizando os veículos na 

Auto Mecânica Forte juntamente com outros Vereadores, enfatizou a importância da 

fiscalização por parte de um Vereador. Parabenizou a agência do Trabalhador pela eficiência. 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/08-05-2017-14a-sessao-ordinaria-1/indicacao-60-de-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/22-05-2017-16a-sessao-ordinaria/requerimento-02-de-2017?e=.mp3
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Falou que esteve participando da Palestra realizada no dia dezoito de maio, dia nacional de 

combate ao abuso e a exploração sexual contra crianças e adolescentes, com o tema “Esquecer 

é permitir e lembrar é combater”, parabenizou ao palestrante e ao evento de modo geral. Disse 

que esteve visitando o CEMEI do Município e verificando, bem como fiscalizando os 

problemas lá existentes. Falou que esteve na Comunidade do Planalto e lá constatou 

problemas com a estrada e disse que esta situação deve ser solucionada o mais breve possível. 

Em seguida, falou a respeito do movimento “Maio Amarelo” e da importância do respeito e 

da valorização a vida, bem como da gravidade das conseqüências deixadas pelos acidentes. 

Falou a respeito do dia do abraço e da importância do mesmo. Fez um apelo ás autoridades do 

país com relação á situação de corrupção que o Brasil está vivendo. Falou também sobre os 

problemas existentes no Bairro Alvorada do Sol e disse que acontecerá uma reunião para 

tratar sobre este assunto juntamente com todos os Vereadores e responsáveis pela situação. 

Encerrou agradecendo.   [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do 

Edil e convocou o Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS O Vereador cumprimentou ao 

Senhor Presidente, aos Vereadores e a todos os presentes. Disse que a pedido do Ex Vereador 

e também seu tio, o Senhor Adão Barbosa, no último dia dezesseis foi realizado um Mate 

Baile no Centro de Convivência, o qual foi elogiado pelos Vereadores de oposição e também 

por todos aqueles que participaram. Por fim convidou a todos os Vereadores para que no 

próximo baile estejam presentes. Encerrou agradecendo. [clique para ouvir ]. O Senhor 

Presidente agradeceu as palavras do Edil e na sequência solicitou ao Vice-Presidente que 

assumisse os trabalhos para se pronunciar na tribuna. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos 

e concedeu a palavra ao Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO para fazer uso da 

Tribuna. O Vereador agradeceu a presença de todos e em seguida iniciou dizendo que são 

lamentáveis as críticas injustas que afetam a todos os Vereadores de maneira generalizada, 

completou descrevendo quais são as funções dos Edis. Falou também sobre as solicitações 

que foram feitas por esta Casa ao Poder Executivo com relação às atividades exercidas. 

Agradeceu a todos os que compareceram para a reunião que acontecerá para tratar das 

questões relacionadas ao transporte metropolitano. Em seguida falou a respeito dos problemas 

existentes no Bairro Alvorada do Sol e disse que o Município não tem poder para legislar com 

relação a este assunto por ser o mesmo de competência Estadual, mas sugeriu que todos os 

Vereadores juntamente com a população estejam unindo forças para que juntos possam buscar 

soluções, e por fim, completou dizendo que os Vereadores estão fazendo sua parte e vão 

continuar fazendo. Em seguida falou a respeito do CEMEI e dos problemas a ele 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/22-05-2017-16a-sessao-ordinaria/tribuna-eli-stefanello-22-05-2017?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/22-05-2017-16a-sessao-ordinaria/tribuna-nene-reis-22-05-2017?e=.mp3
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relacionados, afirmou que esta situação já existe há longo prazo, mas que sua resolução já está 

sendo viabilizada, e esteve falando a respeito da ampliação do número das vagas que foram 

recentemente disponibilizadas para que uma maior quantidade de crianças possa ser acolhida. 

Para finalizar falou sobre as críticas que os Vereadores tem recebido por estarem fiscalizando 

diversos setores do Poder Público, contudo, enfatizou a importância desta ação e afirmou ser 

este o papel de cada Vereador. Encerrou agradecendo. [clique para ouvir ]. Em seguida o 

Vice-Presidente devolveu a condução dos trabalhos ao Senhor Presidente que agradecendo a 

presença dos Vereadores e dos munícipes, convocou a todos para a Décima Sexta Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia vinte e nove de maio de dois mil e dezessete, às dezenove horas, 

por fim deu por encerrada a presente reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ATA que 

após aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário. A presente 

Ata foi elaborada de acordo com o que dispõe os artigos 151, 152, 153, Parágrafo Único do 

Regimento Interno desta Casa. Todos os pronunciamentos podem ser acessados nos áudios 

constantes ao fim das locuções.    

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

 

Ata aprovada sem retificações na 17ª Sessão Ordinária em 29/05/2017 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/22-05-2017-16a-sessao-ordinaria/tribuna-paulo-do-raiox-22-05-2017?e=.mp3

